

年关到晒鱼鲞忙，海鲜价格上扬

业内人士称，近期鱼类价格上涨属于正常波动，等下一波渔船大批回港后价格又会下降

见习记者 缪星象 实习生 李姿姿

近日天气晴朗，正是晒鱼鲞的好时候，子梅鱼、鲞鱼等家常海鲜价格也有所上涨。菜市场上多位鱼摊摊主表示，鱼少了，价高了，要买鱼晒鱼鲞，最好“组团购买”。



十八家菜市场，每箱约20公斤的子梅鱼售价500多元，市民围上来抢购。

价上扬原因：近期鱼类供不应求

昨日早上，记者来到安阳菜市场。摊主黄女士所卖的子梅鱼个头较大，6条大约重1公斤，每公斤56元；稍大一些的鲞鱼1公斤70元。在隆山路十八家菜市场，记者看到，一条重六七两（300至350克）的鲞鱼1公斤20元，比指头稍长一点的小子梅鱼1公斤也要20元。“月初鱼多的时候一公斤12元都卖过。”一位摊主说，近来进货的时候鱼少了，价格自然也高了。“你要想晒鱼鲞，十几斤一起买会便宜点。”

在十八家菜市场外，一位摊主搬出20多箱子子梅鱼，以每公斤22元的价格销售，一下子吸引了不少人。“我的鱼只批发不零售。”摊主说。这些鱼比每公斤20元的子梅鱼明显大一圈，一箱有20多公斤，围上的市民有的买一箱，有的和邻居合买，很快就卖光了。

在飞云菜市场，水潺、小黄鱼等

家常鱼类的价格也普遍比上个月贵了两三元。原因也和鱼少、市民买鱼晒鱼鲞多了有关，还有的商家开始买鱼进冷库储备起来过年的时候卖。

华忠水产食品有限公司拥有我市最大的冷库，储存量达6万吨。公司销售经理王品阶说，我市冷库储存量最多的是子梅鱼，但近日来“产量”都不大，主要原因是出海渔船少了。

记者从市海洋与渔业局信息中心了解到，近期我市港口出海的渔船确实有所减少。“有的渔船出海二三十天，回来后人员需要休息、补充给养等，需要十几天时间。”相关负责人表示，很多渔船有自发的集中回港时间，近期可能渔船同时回港的比较多，鱼类价格上涨，应该属于正常波动，等下一波渔船大批回港后，价格又会下降。

晒鱼鲞秘诀：低温风大阳光充足

对瑞安人来说，几乎所有的鱼都可以晒鱼干、鱼鲞，只要腌制恰当、阳光充足、晒干就可以了。

记者整理了晒制鱼鲞的小窍门，市民不妨参考一下。

鱼除去鳞，在鱼的脊椎处下刀，把鱼对半剖开，除去内脏，清洗干净。然后稀释一盆浓盐水，把清理干净的鱼叠置于盐水中，浸泡约半小时后滤干水分。浸泡过盐水的鱼，晒干后表面被薄盐层包裹着，不易变腐，能更好地存放。

准备好米筛，把滤干水分的鱼

片整齐地摆在米筛上，放到阳台晒两三天就干透了。用保鲜袋包装好鱼干，放入冰箱冷冻。

晾晒时以温度12℃以下、阳光充足、风大场所为佳。

另外，腌制的鱼肉腥味浓，比起酱油肉更容易招苍蝇，可以将纸巾撕成条状，悬挂米筛上方，风吹起可驱赶苍蝇。

如果遇到温度持续升高，或气温升至12℃以上，或风力极小，建议先将鱼包装好放入冰箱冷冻，待天气适宜再拿出来继续晾晒。

多部门联合查水产品质量 墨鱼干竟用吊白块“漂白”？

本报讯(记者 陈成成 通讯员 杨翔)瑞安人的餐桌离不开水产品。然而，孔雀石绿、碱性橙Ⅱ、罗丹明B等化工原料掺入水产品的新闻屡见不鲜。佳节将至，水产品、干货进入销售旺季，日前，市市场监督管理局、海洋与渔业局、公安局等多部门联合开展水产品质量安全监管检查，确保市民餐桌上水产品的质量。

12月24日上午9时许，市市场监督管理局东山所执法人员来到水产城，检查在售水产品的进货渠道、检验报告、台账等相关内容。食品检测员随机选择5个摊位，提取了墨鱼干、虾皮、虾干等14个批次水产品的样品，送至快速检测车上，快速检测二氧化硫、亚硝酸盐、吊白块等项目。

经过20多分钟的检测，结果显示，此次抽样检测的14个批次水产品中，12个批次合格，有2个批次的墨鱼干检测出疑似吊白块残留。执法人员将检测结果张贴到水产城门口，并来到发现问题水产品的摊位，责令店主对问题水产品下架、停售，等待调查处理。

当日，市海洋与渔业执法大队工作人员来到市愚农生态养殖场，将池塘内的加州鲈鱼进行采样，送往省海洋渔业环境与生物安全监测检验中心检测。据市海洋与渔业执法大队副大队长陈明荣介绍，近年来，该执法大队严查养殖场进货、用药、销售等环节，从源头上杜绝不合格水产品。

据了解，今年以来，市市场监督管理局、海洋与渔业局、公安局等多部门联合开展水产品质量安全监管检查，确保市民餐桌上水产品的质量。9月份，市公安

局根据线索，对飞云桥里村一带的鲈鱼养殖户周某某等人涉嫌非法添加孔雀石绿立案侦查。经查，周某某、卓某某等4人投放孔雀石绿的鲈鱼养殖鱼塘共有5个，犯罪嫌疑人周某某等人以涉嫌生产、销售有毒有害食品罪被依法采取强制措施，目前案件还在进一步深挖中。据悉，这也是温州地区被查获的首例添加非法孔雀石绿案件。

截至12月下旬，我市共出动执法人员1231人次，检查养殖捕捞单位107家、水产品生产经营单位525家次，初步建立6个初级水产品质量安全追溯点。今年以来，共抽检293批次水产品及其制品，合格率达94.2%，行政立案6起，公安刑事立案1起。

[相关链接]

吊白块，甲醛合次硫酸氢钠的俗称，也叫吊白粉或雕白块(粉)，常用于工业漂白剂、还原剂等，作用为漂白、防腐、增强韧性。医学专家指出，人食用含吊白块食品后可引起过敏、肠道刺激等不良反应，严重者可产生中毒。国家明文规定严禁在食品加工中使用。

孔雀石绿，人工合成的有机化合物，是有毒的三苯甲烷类化学物，既是染料，也是杀菌剂，可致癌，国家明令禁止添加。

云江中医院“陈开洪、郑仁豪爱心基金会”为孤寡老人送温暖

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 胡汉平)日前，来自青田县汤垟乡干坑村的孤寡老人张锡权通过朋友向本报反映，他非常感谢我市云江中医院。该院不仅治好了他的眼疾，还给他送上了1000元的资助款。

原来，11月中旬，云江中医院住院部接收了一位来自青田县的老年眼疾患者张锡权。张老伯今年已

71岁高龄，近年来罹患视神经萎缩，视力微弱几近失明。临出院时，老人虽有居民基本医疗保险作为保障，但自费部分老人仍无力承担。

据了解，张老伯无儿无女，亦无经济收入，属孤寡困难户，长期享受政府低保。该院领导了解情况后，随即启动了医院设立的“陈开洪、郑仁豪爱心基金会”的爱心基金，医院财务部开

通绿色通道，以最快速度办好相关手续，将1000元爱心资助款及时交付张老伯。

据悉，云江中医院“陈开洪、郑仁豪爱心基金会”于去年由该院的两名老中医陈开洪、郑仁豪发起设立，目前已筹集善款12万多元，主要用于资助该院的贫困病患。张锡权老人领取的1000元，是该基金会拨出的第一笔善款。

三益堂乔迁新址 万松路39号
1月1日-1月2日
真情回馈瑞城百姓
购满2元送鲜鸡蛋一枚
还有更多惊喜等着您!

2014媒体推荐品牌

咨询热线：13867795200 13967768617

家具沙发厂家直销 (可定做)

地址：安阳陈虬路20号(陈山小学东首50米) 电话：82663589 13736919995

TOTO

欣雅建材 瑞安总代理

旗舰店：瑞安市罗阳大道1155号 65810322 | 门市部：虹北陶瓷品市场 65856155

海兴建材 HAIXING BUILDING MATERIAL 瓷砖·卫浴

金玉玛 KINSYOMA 瓷砖 装修要豪华 就用金玉玛

地址：温州龙湾区富春江路82号 电话：0577-55885687

富鹏红木

地址：瑞安市仲容路239号 电话：66813555

梦天木门

高档装修，用梦天木门

地址：安阳罗阳大道1411号梦天木门专卖店 电话：13221129888

平丽园装饰

国家建筑装饰专项工程设计证书编号：A233011560
 国家建筑装饰装修工程专业承包证书编号：B2034033030118
 国家建筑装饰安全生产许可证证书编号：(浙)JZ安许证字[2010]030194

瑞安热线：65882802 塘下热线：65357715 全国装饰装修行业百强企业